



Ing. Andrej Babiš
předseda vlády České republiky

Praha 21. listopadu 2019
Čj. 34899/2019-UVCR-2
Interpelace č. 785

Vážený pane poslanče,

reaguji na Vaši písemnou interpelaci ve věci „Zničení agenturně - operativních svazků a spisů Státní bezpečnosti po 17. listopadu 1989“.

Úvodem mi dovoluji konstatovat následující skutečnosti. Ústav pro studium totalitních režimů a Archiv bezpečnostních složek byly zřízeny zákonem č. 181/2007 Sb., o Ústavu pro studium totalitních režimů a Archivu bezpečnostních složek a o změně některých zákonů. Na základě tohoto zákona byly do Archivu bezpečnostních složek předány evidenční a registrační pomůcky, archivní fondy, včetně agenturních, operativních, vyšetřovacích a kádrových svazků nebo spisů, archivní sbírky i jednotlivé archiválie a dokumenty vzniklé z činnosti bezpečnostních složek, Komunistické strany Československa a organizací Národní fronty působících v těchto složkách v období od 4. dubna 1945 do 15. února 1990. Ministerstvo vnitra navíc předalo do Archivu bezpečnostních složek rovněž archiválie, vzniklé po 1. lednu 1990, které se týkaly činností souvisejících se správou archiválií bezpečnostních složek. Dnem nabytí účinnosti zákona č. 181/2007 Sb. převzal Archiv bezpečnostních složek práva a povinnosti správce informačních systémů dokumentů provozovaných Ministerstvem vnitra, Ministerstvem obrany a Ministerstvem spravedlnosti podle ustanovení zákona č. 140/1996 Sb., o zpřístupnění svazků vzniklých z činnosti Státní bezpečnosti, ve znění pozdějších předpisů.

Odpovědi na Vaše otázky byly konzultovány Ministerstvem vnitra s Archivem bezpečnostních složek.

Ministerstvo vnitra uvádí, že k otázkám č. 1 až 4 Vaší interpelace nelze poskytnout relevantní údaje. Archiv bezpečnostních složek nemá souhrnné informace o tzv. skartacích agenturně - operativních svazků a spisů všech kategorií kontrarozvědných útvarů Státní bezpečnosti, natož souhrnné informace o přesných datech, kdy ke zničení došlo. Jelikož pak byly v některých případech zničeny rovněž protokoly, v nichž se svazky evidovaly, nejsou k dispozici komplexní podklady (zejména evidenčního charakteru), z nichž by bylo možné takové údaje zjistit. U některých záznamů v dochovaných registrech nadto není skartace vyznačena, svazky by tedy měly existovat, ale přesto se v Archivu bezpečnostních složek nenacházejí, neboť mu nebyly předány.

K otázce č. 5 Ministerstvo vnitra uvádí, že průzkum archivních souborů uložených v Archivu bezpečnostních složek s cílem odhadnout, kolik existovalo agenturně - operativních svazků a spisů a kolik z nich zůstalo dochováno, nebyl v minulosti prováděn a není prováděn ani v současnosti. Ministerstvo vnitra v této souvislosti upozorňuje, že provedení průzkumu s cílem zjistit statistické údaje o množství existujících/zničených/dochovaných agenturně - operativních svazků a spisů je vzhledem k výše uvedenému záležitost velmi náročná a dlouhodobá a dobu potřebnou pro jeho provedení lze jen těžko odhadovat. K tomu Ministerstvo vnitra rovněž podotýká, že provedení takového průzkumu náleží historikům, nikoliv Archivu bezpečnostních složek.

S pozdravem



Vážený pan
PhDr. Pavel Žáček, Ph.D.
poslanec Poslanecké sněmovny
Parlamentu České republiky
PRAHA

Doložka konverze do dokumentu obsaženého v datové zprávě

Tento dokument, který vznikl převedením vstupu v listinné podobě do podoby elektronické pod pořadovým číslem **124224651-223140-191122104131**, skládající se z **2** listů, se doslovně shoduje s obsahem vstupu.

Vstup bez viditelného prvku.

Jméno a příjmení osoby, která konverzi provedla: **JANA STRUNECKÁ**

Vystavil: **Úřad vlády České republiky**
Pracoviště: **Úřad vlády České republiky**
V Praze dne 22.11.2019



124224651-223140-191122104131